

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (317) Четверг, 27 февраля 1964

Цена 2 коп.

Решения партии — в жизнь

СИЛА — В КОЛЛЕКТИВЕ

В Москве проходил Пленум ЦК КПСС, за работу которого следила вся страна. Знакомились с материалами Пленума труженики нашего колхоза. Именно в эти дни, воодушевившись грандиозными планами партии, животноводы собрались на свое собрание. Поговорить было о чем. С удовлетворением отмечалось, что за истекший год производство молока в колхозе увеличено почти на 3700 ц, а продажа государству — на 1800 ц. И сделано это не за счет увеличения поголовья, а за счет роста продуктивности коров.

Животноводы не без волнения прослушали решение парткома и правления колхоза о том, чтобы скотникам Енгееву и Бардину присвоить высокое звание «ударника коммунистического труда». Доярки Елизавета Николаева и Александра Кретинина, надонвшие за год более двух тонн молока от коровы, премированы стиральными машинами. За стопроцентное сохранение телят и среднесуточный привес молодняка в 700 г телятница Надежда Тихонова получает такой же подарок. Скотник Дмитрий Исаков премирован телевизором.

Есть на кого равняться! И не только на отдельных тружеников. В колхозе имеются целые коллективы, добившиеся хороших результатов в труде. Сегодня они выступают инициаторами борьбы за звание коллектива коммунистического труда.

Это работники первой фермы. За прошлый год они сумели поднять продуктивность коров на 240 кг, а в эти дни, несмотря на неполноценный рабочий, надавливают по пять килограммов молока от коровы.

Первых успехов достигли коллективы животноводов шестой и одиннадцатой бригад. При одинаковых условиях, но более добросовестном отношении к делу, они сумели надонять значительно больше молока, в то время как на восьмой и девятой фермах надонили снизились.

Скотники пятой бригады тт. Енчеев, Мясников, Дериглазов на отгонных пастбищах от 350 телят получали в день по 800 г привеса на голову, а два месяца каждый теленок за сутки прибавлял в весе на 1270 г. Хороши маяки!

Так почему же в третьей при равных условиях довели нетелеи чуть не до истощения? Ни чем иным, как недобросовестным отношением к скоту, нельзя об'яснить такой факт. Именно об этом шел горячий разговор на собрании.



Хорошими трудовыми делами ответить на решения февральского Пленума ЦК КПСС — такими заботами охвачены сейчас труженики полей нашего производственного управления. И когда в колхозе имени Димитрова зашел разговор о создании нового картофелеводческого звена, в него с большой охотой пошли престарелые, но опытные овощеводы. Это Фекла Степановна Рябченко, Наталья Федоровна Павлухина, Екатерина Гермаденовна Шабалина, Марфа Ивановна Горбунова. Члены этого звена дали слово — в нынешнем году с каждого ведра семян получить 15 ведер картофеля.

На снимке (слева направо): Ф. С. Рябченко, Н. Ф. Павлухина, Е. Г. Шабалина, М. И. Горбунова.

К новым рубежам!

„СЕКРЕТ“ УСПЕХА

Вот уже в течение пяти лет наша ферма получает высокие и устойчивые урожаи овощей. С каждого гектара мы собираем по 200 центнеров этих культур. Даже в такой неблагоприятный год, как прошлый, мы собрали по 180 ц овощей, в том числе капусты — по 353 ц, моркови — по 260 ц. Еще лучших результатов добились звенья тт. Трофимова и Скаченко.

От овощеводства наша ферма получила прибыль в 73 тысячи рублей. На четыре тысячи рублей сэкономлена заработка платы.

«Секрет» нашего успеха заключается в том, что мы применяем передовые методы труда. Так, рассаду выращиваем только в торфо-перегнойных горшочках. Вот и нынче уже вывезли 4 тысячи тонн перегноя, заготовили биотопливо. В шестом году семилетки мы обязались продать горожанам 2600 тонн овощей. С каждого гектара получим урожай овощей по 220 центнеров.

П. ВАСИЛЬЕВА,
управляющая
первой фермой
совхоза «Суртаиха».

Готовимся к большому молоку

Наш коллектив готовится к приему и переработке продукции сельского хозяйства — ведется ремонт старого и установка нового оборудования, механизируются и автоматизируются трудоемкие процессы. В Терехине введен в эксплуатацию новый молочный завод производительностью в 20 тонн в сутки.

Усиливается работа с людьми. Недавно в совхозе «Ильинский» закончил работу кружок по подготовке лаборантов. Теперь непосредственно на фермах будет производиться химический анализ молока.

Коллектив нашего комбината стремится хорошо подготовиться к приему большого молока, сделать все, чтобы продукцию сельского хозяйства без задержки и хорошего качества доставить потребителю.

К. НЕШУМАЕВ,
директор Новокузнецкого
молочного комбината.

Поддерживаем вас, победители!

Коллектив нашей бригады радостно воспринял сообщение о том, что совхозу «Садопарковый» присвоено звание коммунистический. Мы рады, что в первом году совхозе растут ряды ударников коммунистического труда, люди учатся, живут в достатке, получают благоустроенное жилье, производственные и культурно-бытовые учреждения.

Достижения дружного коллектива совхоза «Садопарковый» говорят о том, что если с любовью обрабатывать землю, можно и в наших условиях получать высокие урожаи фруктов, ягод, овощей.

Коллектив нашей бригады в прошлом году поработал неплохо.

Мы сумели значительно перевыполнить план сбора урожая фруктов и ягод. Рабочие сада получили за свой труд премии.

Но нас не успокаивают первые достижения. Сейчас мы ведем подготовку к расширению площадей под новые посадки, готовимся к битве за высокий урожай с имеющимися плодово-ягодными насаждениями, чтобы дать городам Кузбасса больше витаминизированных продуктов питания.

Наша бригада будет равняться на лучшие садоводческие бригады совхоза «Садопарковый».

В. ВИХЛЯЕВ,

бригадир садоводческой бригады
совхоза «Осинниковский».

Думы пчеловодов

Как-то получилось так, что с одиннадцати пасек совхоза в истекшем году получено и продано государству меда меньше, чем в 1962 году. Кое-кто пытается об'яснить это «неурожайным» годом, засухой и прочими бедами, свалившимися на пчеловодную отрасль. Знатоки же дают противоположную оценку этому явлению и заявляют: «трудись, как пчелка, и будешь иметь медок».

И действительно, ничто не мешает пчеловодам Петру Пелленко и Владимиру Агееву, братьям Пантелейю и Анатолию Устьянцевым и в трудные годы добиваться высоких медосборов. Вот и в прошлом году каждый из них получил товарного меда по 22—25 кг на пчелосемью, оставив в достатке кормовых запасов в каждом улье.

Но есть у нас и такие пчеловоды, как С. Килин. Задето он «сумел» получить лишь по 1,2 кг товарного меда от пчелосемьи и тут же побежал в совхозный склад за сахаром, чтобы раздать его пчелам, спасти их от голода. Килин твердит, что около пасек нет медоносов, не с чего брать мед. Но это не так. В зимний период, когда нужно готовиться к лету, да и в момент медосбора Килина очень часто можно видеть в Сидорове, в городе, но только не на пасеке.

Или другой пчеловод — А. Ащеулов. Если у всех пчеловодов

совхоза на пасеках увеличилось количество пчелосемей и значительно усилены старые семьи, то у Ащеурова на пасеке ни того, ни другого не произошло. Наоборот, допустил отход тринадцати семей. Где уж тут до меду! Пчелы неделями не виляют своего хозяина на пасеке, а заслышиав его появление, с молниеносной быстрой налетают и жалят его, так как они не переносят хмельного угла своего шефа.

Обо всем этом шел принципиальный разговор на недавно состоявшемся совещании пчеловодов совхоза. Участники поделились мнением и думами на будущее, рассказали, что мешает в работе. Приняли индивидуальное обязательство: получить в этом году по 48—60 килограммов товарного меда, по 800—900 граммов воска на пчелосемью, получить не менее 10—11 процентов роев с каждой пасеки, изготовить своими силами более 60 новых ульев.

Наши пчеловоды включились в соревнование за звание «ударника коммунистического труда» и вызвали на соревнование пчеловодов совхоза «Ильинский».

Хорошие планы наметили наши пчеловоды! Теперь дирекция, партком, специалисты совхоза стремятся оказать им всяческую помощь в осуществлении планов.

Я. РАДОСТЕВ,
секретарь парткома
совхоза «Сидоровский».

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Не с пустыми руками вернулась с совещания животноводов Татьяна Григорьевна Бородкина. В свое пятое отделение совхоза «Сосновский» она привезла вымпел «Лучшей птицефабрики».

За какие же заслуги эта выставка награда? Весной прошлого года на птицефабрику поступило 9.500 цыплят. Много привело поработать птичницам,

чтобы сохранить молодняк, получить из него высокопродуктивную птицу. Труд увенчался небывалым успехом: на 96 процентов удалось сохранить полученное поголовье.

Осенью сотни килограммов мяса были сданы государству, а в ноябре подросшие куры дали новую продукцию — 21583 тысячи свежих яиц. За последние два месяца птице-

ферма дала более ста тысяч яиц.

2900 несушек сегодня на ферме. Каждый день здесь собирают по 1300—1450 яиц. С начала яйценоскости от каждой несушки уже получено 40 яиц.

Хорош результат! Так трудится ударник коммунистического труда Татьяна Григорьевна Бородкина.



Мы к коммунизму на пути

В АВАНГАРДЕ

В соревнование за коммунистический труд в нашем районе вступили десятки и сотни передовиков сельскохозяйственного производства. В их строю немало молодых людей — воспитанников комсомола.

Победители в социалистическом соревновании среди молодых кукурузоводов района — Петр Честных и Аркадий Клюкин из совхоза «Берзруковский», Виктор Жилкин и Алексей Карпов из совхоза «Кузедеевский» награждены значком ЦК ВЛКСМ «Лучшему кукурузоводу».

Это наша гордость, наш авангард!

Недавно бюро комитета ВЛКСМ управления объявило районное социалистическое соревнование за выращивание высоких урожаев пропашных культур.

Нештатный отдел комсомольской жизни будет освещать ход соревнования на страницах газеты «Сельская правда».

Надо сказать, что примером для других комсомольских организаций является работа комсомольцев и молодежи совхоза «Сосновский» (секретарь комитета ВЛКСМ Валентин Березовский). Только на воскресниках комсомольцы и молодежь совхоза вывезли на поля под пропашные более 2000 тонн перегноя, учавая на курсах механизаторского и агрономического всеобуча, укомплектовывают молодежные звенья и механизированные отряды. «Проектористы» совхоза учавая проводить рейды, вскрывать резервы дальнейшего снижения себестоимости сельхозпродукции, повышение производительности труда.

В 1963 году боролись за коммунистическое звание 9 комсо-

мольско-молодежных коллективов и за звание ударника коммунистического труда — 80 юношей и девушек. Присвоено это высокое звание одному коллективу и 75 юношам и девушкам. Это те, которые показывают нашей молодежи пример во всем: в производительном труде, в общественной работе, в учебе.

Молодая добрая совхоза им Куйбышева Раи Полковника умело сочетает упорный труд добрая с общественной работой. Комсомольцы избрали ее своим вожаком. Любят Раи работу, добросовестно опровергивают доверие комсомольцев. Личным примером увлекает она товарищей на новые трудовые дела.

Петр Спицын, бывший скотник этого же хозяйства, в свое время добивался лучших производственных показателей. Сейчас успешно учится в сельском профтехучилище № 8. Петр — секретарь комитета ВЛКСМ училища, член комитета ВЛКСМ управления. Коллективы преподавателей и учащихся его училища борются за коммунистическое звание.

Однако большая часть нашей молодежи еще не вовлечена в движение за коммунистический труд. Особенно тревожит то, что многие юноши и девушки имеют 6—7-летнее образование. А условия учавия у нас есть. В районе работают 7 вечерних школ и 6 вечерних классов, в которых обучается 282 человека. Работают консультации. Надо сделать так, чтобы каждый комсомолец, каждый молодой человек учился.

К. ПАВЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
управления.

Грамота — за шоферский труд

Двадцать первого февраля в Кемерово состоялось заседание актива работников автомобильного транспорта Кузбасского совнархоза. Главный инженер транспортного управления тов. Леверт сделал доклад «Итоги работы по безопасности движения за 1963 год и задачи по безаварийной эксплуатации автомобилей в 1964 году».

Среди приглашенных на заседание актива были рабочие совхозов нашего района. Из совхоза «Новокузнецкий» в Ке-

мерово ездил шофер С. Н. Лебедянцев, из совхоза «Берензасс» — шофер Э. Р. Герц, из совхоза «Металлург» — шоферы В. И. Бондаренко и М. Н. Ивашов.

Михаил Никитович Ивашов на совещании награжден почетной грамотой транспортного управления совета народного хозяйства Кузбасского экономического района и Кемеровского обкома союза работников связи, рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог.

Приятно видеть, когда дома, в школе, на улице, в общественных местах дети ведут себя скромно, сдержанно, когда они вежливы в обращении со всеми. О таких детях обычно говорят: они хорошо воспитаны.

Огромную роль в воспитании культурного поведения у детей играет школа. С первых дней, когда они приходят учиться, педагоги начинают вырабатывать у них необходимые культурные навыки. Чем старше становятся дети, тем большие требования предъявляются к ним. Но, к сожалению, полученные в школе хорошие навыки и привычки у некоторых школьников довольно быстро разрушаются потому, что не закрепляются дома, в семье.

Прежде всего надо категорически осуждать любые проявления плохих манер членами семьи, друзьями, товарищами по классу и всеми окружающими. Здесь нужно не просто убеждение, а именно осуждение. Дети подчас прекрасно понимают, что ведут себя некультурно, некрасиво, но не считают нужным поступить иначе, потому что не получают отпора со стороны

из бесед, проведенных в дни месячника педагогических чтений

Воспитание вежливости у школьников

родителей, со стороны окружающих их людей.

В чем должна проявляться вежливость ребят? Вежливость — это одна из форм выражения внимательного и чуткого отношения к людям. Конкретно она должна проявляться в выполнении ряда правил.

Дети должны желать доброго утра и спокойной ночи всем членам семьи, здороваться со знакомыми и людьми, живущими по соседству. Входя в учреждение или в чужую квартиру, дети должны здороваться первыми. За оказанную услугу или помочь нужно благодарить, а в ответ на благодарность сказать «пожалуйста». Нельзя входить в чужую квартиру без разрешения, а в школе — в учительскую, в кабинет директора. Дети должны уступать место старшим, пожилым людям, инвалидам. Вот эти правила и ряд других родители должны закреплять в детях ежедневно. В некоторых семьях родители не придают значения тому, что их дети соблюдают вежливость дома, а по отношению к другим этого не делают. Так по-

ступать нельзя.

Вежливость воспитывается в процессе коллективной деятельности детей. Если они выполняют какую-то работу, то следует обращать их внимание на необходимость быть предупредительными по отношению друг к другу. При этом большая роль играет разъяснение. Очень важно напоминать детям, чтобы они требовали вежливого обращения от своих товарищ по школе, а также от всех ребят, с которыми они живут по соседству или играют вместе.

Мать одного ребенка нашей школы, сумевшая добиться от своих сыновей-подростков вежливого поведения, беседовала с ними так: «Вот вы обижаетесь, если с вами кто-нибудь разговаривает, как с маленькими. И это правильно. Но почему вы не поступаете как взрослые люди, не требуете вежливости от всех детей нашего двора? Конечно, одного такого разговора мало. В некоторых случаях необходимо оказывать влияния на ученика всем коллективом ребят, с которыми он учится. Это особенно действует на детей.

Для воспитания любых качеств вежливости следует широко использовать поощрения. Как только родителям удастся добиться в воспитании у ребенка, например, сдержанности, необходимо закреплять это путем поощрения. Сказать ему, что у него сильная воля, что умеет он взять себя в руки и т. д.

Успех воспитания у детей культуры поведения в большей мере зависит и от поведения самих взрослых, в частности старших членов семьи. Например, отец и сын входят в трамвай и стоят с женщиной, которая держит в руках коробку. Вместо того, чтобы извиниться и поднять коробку, отец на замечание женщины резко ответил:

«Надо держать вещи в руках покрепче». Несколько пассажиров возмущались. «Она сама виновата», — огрызнулся мальчик. Совершенно очевидно, отец дал повод сыну для грубого поведения. Этот отец показал плохой пример своему сыну.

Как же быть, когда взрослые ведут себя некультурно? Такое

окружение губительно для детей. Надо разъяснять подобным людям, что так вести себя недопустимо. Иногда о их поведении надо сообщать в партийную организацию по месту работы или профорганизацию, о них надо ставить вопрос на собраниях различного рода, вплоть до творческих судов. Требовать от них сдержанности и вежливости, особенно в присутствии детей.

Некоторые родители делают ошибки, пытаясь оправдать недостойное поведение взрослых. Они говорят детям: «Этот человек хороший, но нервный», «Наша соседка добрая, но она устает на работе и поэтому так раздражается». Так оправдывать взрослых нельзя. Если подросток видит, что родители от детей требуют вежливости, а сами снисходительно относятся к некультурному поведению взрослых, он начинает сомневаться в их искренности.

Особенно ценен личный пример родителей в работе, быту, пример честности в отношении к окружающим. Он в наибольшей степени поможет выработать в сознании, чувствах и поведении ребенка качества, необходимые советскому гражданину, строящему коммунизм.

В. МОХНАЧЕВА,
учительница
Осино-Плесской школы.

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

ПАМЯТИ ГЕРОЯ

На днях пионеры Куртуковской школы почтили память Героя Советского Союза Василия Зорькина, имя которого носит их дружина.

На пионерский сбор были приглашены родители героя: отец Петр Дмитриевич и мать Александра Фроловна.

Пионеры обещали учиться, как работал их земляк В. Зорькин.

ИЗ ЖИЗНИ СОВЕТОВ С УЧЕТОМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Состоялась сессия Зенковского сельского Совета. Она обсудила итоги работы за прошлый год. С докладом выступил председатель сельского Совета т. Спицын.

В прениях по докладу приняли участие депутаты тт. Седых, Тумайкина, исполняющий обязанности директора совхоза «Зенковский» т. Кайдалов, директор Верх-Терешской школы т. Меркулова. По докладу, предложениям и критическим замечаниям выступающих сессия приняла решение.

А. СМИРНОВ,
депутат
Зенковского сельского Совета.

ТАК РЕШИЛ НАРОД

Недавно очередная сессия Сосновского сельского Совета вынесла решение: построить в этом году в селе новые колодцы и отремонтировать старые.

Сейчас это решение успешно претворяется в жизнь.



Двадцать лет работает учительницей русского языка и литературы Е. М. Лебедева в восьмилетней школе совхоза «Металлург». Многие из ее учеников давно уже окончили школу, но все они благодарны ей за те добрые семена, которые она посеяла в их сердцах.

На снимке: Е. М. Лебедева на уроке.

Фото В. Меренкова.

Давайте соревноваться!

Нам, работникам общественного питания, доверено большое ответственное дело. Поэтому коллектив нашей столовой постоянно стремится, чтобы клиенты, пообедав у нас, остались довольными.

Вместе с тем мы не можем без обиды слышать нарекания посетителей на плохое обслуживание клиентов в других столовых. В частности, приезжающие к нам рабочие совхоза «Бурлаковский» жалуются, что здесь столовая работает плохо. В помещении грязно, блюда готовятся невкусно и однообразно. А ведь работаем мы в одинаковых условиях, получаем одинаковые продукты. Как и у них, у нас часто не бывает привар и прянностей. Но все же стараемся приготовить вкусные и разнообразные блюда.

Приближается весна. Скоро все работы будут перенесены в поле. Готовимся к этому и мы. В нынешнем году труженики нашего совхоза полны решимости на практике начать осуще-

ствление решений февральского Пленума ЦК КПСС по интенсификации сельского хозяйства.

В этой большой работе мы не можем стоять в стороне, а примем самое активное участие. Ведь каждому известно, что время поданный обед способствует хорошему здоровью и настроению человека. А когда человек здоров и сыр, то всякая работа спорится в его руках. Вот за это мы и будем бороться. Уже сейчас готовим посуду и кухонный инвентарь, чтобы обслуживать рабочих в поле.

Мы вызываем работников общественного питания совхоза «Бурлаковский» на социалистическое соревнование за отличное обслуживание тружеников сельского хозяйства.

Е. САМАРИНА,
заведующая
столовой совхоза «Луч».
А. КАРАМАН,
А. АРЫКОВА,
Н. КАЛИНИЧЕНКО,
повара столовой.

СМОТР ТАЛАНТОВ

В сельских клубах нашего района идет отборочный смотр художественной самодеятельности. Недавно он прошел в колхозе им. Димитрова. Зал Костенковско-

го клуба был переполнен. В состав жюри вошли и сами зрители. Своими аплодисментами они помогли комиссии отобрать лучшие номера.

Всего на районный смотр от колхоза им. Димитрова будет представлено около сорока номеров. Они интересны по замыслу и идеи, выдержаны.

Отрадно отметить, что здесь большая часть репертуара художественной самодеятельности построена на местном материале.

ФОСФОРНЫЕ УДОБРЕНИЯ И ИХ ПРИМЕНЕНИЕ

ЗАНЯТИЕ ШЕСТОЕ



ВИДЫ ФОСФОРНЫХ УДОБРЕНИЙ

Суперфосфат — однозамещенная соль фосфорной кислоты обычно с примесью гипса.

Суперфосфат из всех фосфатных удобрений наиболее распространен. Это обясняется простотой и относительной дешевизной его производства, широкой возможностью его применения на всех почвах, под все сельскохозяйственные культуры, любым способом — в разброс до посева, в рядки, в подкормку и как основное удобрение под зябь.

По внешнему виду суперфосфат представляет собой серый или светло-серый порошок, имеющий запах соляной кислоты. Рассеиваемость суперфосфата и как основное удобрение под зябь.

При смешивании суперфосфата с удобрениями, содержащими азот (аммиачная селитра и натриевая селитра), образуется мажущаяся нерастворимая смесь. При внесении суперфосфата в почву растворимые фосфаты скоро переходят в не растворимую в воде форму, что исключает опасность вымывания фосфорной кислоты. Суперфосфат на почву оказывает слабое подкисление, практически почти не ощущается. На подзолистых почвах суперфосфат рекомендуется вносить со щелочными удобрениями (кальциевой селитрой, цианомидом кальция).

ГРАНУЛИРОВАННЫЙ СУПЕРФОСФАТ

С 1949—50 гг. суперфосфатная промышленность СССР начала выпускать в больших количествах гранулированный суперфосфат, который является продуктом переработки простого суперфосфата. В результате сушки содержание влаги в суперфосфате уменьшается до 2—4 процентов. Вместе с этим резко падает кислотность удобрения — свободной кислоты (в пересчете на действующее вещество) содержится 1—2,5 процента. Содержание действующего вещества в гранулированном суперфосфате — не менее 19,5 процента. Не менее 14 процентов этого удобрения составляют гранулы размером 2—4 мм и не более 20 процентов — гранулы размером 1—2 мм. Гранулированный суперфосфат меньше соприкасается с почвой, значительно большее время сохраняет легкую доступность для растений.

Вносимые в почву водорастворимые фосфаты (суперфосфаты) почти целиком поглощаются почвой в местах внесения в результате химического осаждения или поглощения почвенными коллоидами. Поэтому фосфор почти не вымывается из почв (не более 5 кг на га в течение года). В целом за год растениями усваивается фосфора 25 процентов.

Почвы Новокузнецкого производственного управления не обеспечивают хорошего фосфорного питания хозяйственно ценным растениям (кроме пойменных почв). Наши передовики убедились на опытах, что даже внесение гранулированного суперфосфата в рядки в количестве 50 килограммов на гектар дает прибавку урожая зерновых на 2—3 центнера.

Самое эффективное использование фосфора растениями бывает при внесении гранулированного суперфосфата в рядки. При посеве зернобобовых культур, сахарной и столовой свеклы, моркови гранулированного суперфосфата берут от 20 до 50 кг на га. Семена можно смешивать с гранулированным суперфосфатом только перед посевом и высевать обычными рядковыми сейлками. При посадке картофеля в гнезда вносят по одному центнеру суперфосфата на га. Этот прием

эффективен на всех полях нашего района.

Двойной суперфосфат получается при обработке апатита фосфорной кислотой. Двойной суперфосфат в 2,5 раза больше водорастворимого фосфора (48—50 процентов) по сравнению с простым суперфосфатом. Необходимо помнить: если вносят двойной суперфосфат, то его берут (по весу туха) примерно в 2,5 раза меньше, чем простого суперфосфата. Например, если в рядки вместе с семенами зерновых культур вносят на 1 га 50 кг суперфосфата (10 кг действующего вещества), то двойного суперфосфата — 20—22 кг на га.

Обогащенный суперфосфат является продуктом обогащения простого суперфосфата фосфорной кислотой. В таком суперфосфате действующего вещества содержится 24—25 процентов. Вносят обогащенного суперфосфата примерно в 1,2—2,3 раза меньше, чем простого суперфосфата. Обогащенный суперфосфат слабо гигроскопичен, малая у него склонность, рассеивается хорошо.

Фосфоритная мука представляет собой измельченные природные фосфориты или же продукты их обогащения. Фосфоритная мука — это порошок мелкого помола (тонкость помола имеет большое значение для эффективности удобрения). Помол должен быть таким, чтобы 80% частиц фосфоритной муки составляли 0,18 мм. Порошок фосфоритной муки в воде не растворим, но растворяется в сильных кислотах. Фосфоритная мука содержит фосфорного ангидрида от 18 до 25 процентов в зависимости от сорта. Она не склонна к склонности, рассеивается хорошо.

Особенно широкого применения заслуживает компостирование фосфоритной муки с навозом или торфом. При компостировании навоза с фосфоритной мукою повышается скорость гумификации органического вещества навоза, сокращаются потери азота из навоза, а фосфор фосфоритной муки переходит в более подвижные соединения, доступные для растений.

Компост из навоза и фосфоритной муки позволяет использовать фосфориты на почвах, имеющих нейтральную и щелочную реакцию. Фосфоритная мука добавляется к навозу при укладке его в навозохранилища или в штабеля. Количество фосфоритной муки, добавляемой к навозу, определяется в таком отношении — 1:2 процента от веса навоза.

Навозо-фосфорный компост созревает в течение 2—4 месяцев. Лучшим местом внесения

Химия. Уверенно идет она на поля наших совхозов и колхозов. Хозяйства получают минеральные удобрения, труженики полей изучают основы химизации сельского хозяйства, а механизаторы готовят технику, которая позволит быстро, без особых затрат внести богатырскую соль в землю.

Сосновские рационализаторы уже сделали многое по этому вопросу. Они переоборудуют зерновые сейлки, плуги. На этом снимке вы видите: инженер совхоза «Сосновский» А. М. Караваев знакомит инженеров и механиков района с плугом, оборудованным туковыми банками, с помощью которых будут вноситься минеральные удобрения в верхние слои почвы.

Фото В. Меренкова.

навозо-фосфорного компоста является пар и зябь.

Навозо-фосфорный компост с содержанием фосфоритной муки до 5 процентов высоко эффективен при внесении его небольшими дозами в рядки или же при посадке картофеля с добавлением в гнезда. Дозы внесения составляют от 1,5 тонн на га до 3 т.

Мартеновские фосфатшки получают как побочный продукт при переработке богатого фосфатом чугуна в сталь. Фосфор в таких шлаках не растворим в воде, но растворим в слабых кислотах. Мартеновский фосфатшлак, идущий на удобрение, представляет собой мелкий тяжелый порошок темно-серого цвета, он не гигроскопичен и не склонен к склонности. Содержание усвояемого фосфора в таком удобрении составляет обычно 8—12 процентов. Мартеновские фосфатшки пригодны для основного внесения, хорошо действуют на дерново-подзолистых почвах и черноземах.

Обесфторенный фосфат получается из апатита или из фосфоритов при обработке водным паром с небольшим количеством песка при температуре 1400—1500 градусов. Это светло-серый, тонко размолотый порошок, он содержит 28—32 процента действующего вещества. Фосфорный ангидрид в воде не растворим, а растворяется в лимонной кислоте. По действию на урожай сельскохозяйственных культур при правильном использовании ее в таких же дозах. В практике рекомендуется вносить фосфоритную муку 3—4 центнера на га. Дозу можно увеличивать. Это удобрение дает прибавку урожая сельскохозяйственных культур в течение нескольких лет. Прибавка урожая за время действия фосфоритной муки выражается в 2—3 центнерах зерна или других культур с гектара.

Суперфосфат используется при всех способах внесения: в основное удобрение под перепашку, в подкормку, под все сельскохозяйственные культуры. Дозы внесения суперфосфата в зависимости от почвы и культуры колеблются от 2 до 4 центнеров.

Лучшим фосфорным удобрением для местного внесения при посеве и посадке культур является гранулированный суперфосфат. Повсеместно хорошее действие на рост всходов и конечный урожай свеклы оказывает гранулированный суперфосфат в рядки в дозах 0,5—1 центнера на гектар.

Еще лучший эффект получается от совместного внесения гранулированного суперфосфата с азото-калийными удобрениями. При посеве совместно с зернобобовыми культурами, сахарной свеклой, столовой морковью гранулированного суперфосфата берут от 20 до 50 килограммов на гектар. Гранулированный суперфосфат при посеве рядковым способом в дозе 50 кг на га повсеместно повышает урожай кукурузы. На подзолистых почвах и на выщелоченных черноземах более эффективным будет припосевное внесение азотофосфорных удобрений, если их вносят с боку рядка на расстоянии 4—5 см и на 2—3 см ниже семян.

Н. САВВИНА,
агроном управления.

Практические занятия:

- Изучение фосфорных удобрений и способов их хранения.
- Определение необходимости известкования или гипсования почвы.
- Расчет потребного количества удобрения по их действующему началу.



Читатели пишут

Традиционная встреча

Едва над селом опустились сумерки, как в здании Ильинской школы вспыхнули яркие электрические огни. Сегодня здесь большой традиционный праздник. Каждый год в феврале в школу ученица 9 класса Люда Фидлер. Съезжаются самые дорогие гости — бывшие ученики, ныне инженеры, врачи, учителя, механизаторы, студенты, воины Советской Армии.

— Здравствуй, родная школа! — с волнением произносит Нина Александровна Окоркова, учительница из совхоза «Металлург». — Вот мы снова в твоих стенах, где получили знания, путевку в жизнь.

Веселые, задорные голоса наполнили школьный коридор. Особенно многолюдно у выставки рукоДЕлия, крошки и шитья. Глаза разбегаются от разнообразия изделий юных мастеров. Платя из простых и дорогих тканей демонстрируют восьмиклассницы Таня Кузнецова, Света Белоусова, Тома Журавлева, Зина Лукашова, Нина Наумова, семиклассница Нина Печенина. Большим вкусом отличаются работы шестиклассниц Лены Малышевой, Тони Раткиной.

На уроках крошки и шитья ученицы освоили швейную машину.

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель Ильинской школы.



Фотоэтюд В. Меренкова

Труд свой — людям

СИДОРОВО. Профессия почтальона скромна. Но очень любит ее Мария Николаевна Огородникова. Вот уже в течение нескольких лет изо дня в день она приносит в каждый дом свежие газеты, журналы, письма, доставляющие огромную радость людям. Эта неутомимая труженица не боится ни пурги, ни ветра. В любое время

дня она на своем трудовом месте. За время работы она исходила по самым скромным подсчетам около 20 тысяч километров.

Мария Николаевна всегда находится среди народа, живет его нуждами, заботами. За это любят и уважают ее жители села.

С. ФЕДОРОВ.

На общественных началах

Около двадцати лет проработал я в своем родном совхозе «Металлург». Три года тому назад односельчане тепло проводили меня на отдых. Но быть только пенсионером не смог. Мне кажется, что ничего нет тяжелее, чем чувствовать оторванным себя от дела, так необходимого людям. Поэтому я обратился в дирекцию совхоза с просьбой предоставить мне любую работу на общественных началах. Желание мое было удовлетворено. Предложили мне должность начальника добровольной пожарной дружины. А так как этой дружины у нас не было, сразу же приступили к ее созданию. Многие рабочие совхоза из явили желание вступить в ряды дружинников. Избрали актив, который стал успешно действовать. В основу своей работы были положены регулярные занятия с населением.

За время существования совхозной дружины проведено около тридцати бесед. Они ведутся в интересной непринужденной форме в различных местах: клубе, квартирах жителей, конторах отделений совхоза.

Подводя итоги работы добровольного пожарного об'единения, можно сказать, что оно оказалось на людей значительное влияние. В совхозе почти не стало вспышек пожара, так как жители теперь внимательнее относятся ко многим явлениям, которые ранее просто упускали из виду.

Добровольная пожарная дружины совхоза «Металлург», как и всякая другая, делает полезное и крайне важное для тружеников совхоза дело.

П. ВОРОНЦОВ,
начальник добровольной
пожарной дружины
совхоза «Металлург».

ПОЧТА НЕДЕЛИ

Полнении своим коллективом решений феरальского Пленума ЦК КПСС, о ходе подготовки к весеннему севу.

Есть в почте и критические сигналы. Так, в своем письме заведующая клубом поселка Кильчигиз тов. Долгих сообщает, что молодежь почти никакого участия не принимает в работе местного клуба.

Она несет знания

На первый взгляд работа библиотекаря кажется простой. Но иначе думает заведующая библиотекой с. Боровково А. Пятелина. «Работа библиотекаря сложная и многогранная, — говорит она. — Ведь дело не только в том, чтобы обменять книгу, необходимо неустанны и каждодневно нести людям знания».

А для этого надо самой многое знать. Главное — рассказать читателям о лучших книжках, систематизировать их чтение.

Умело и интересно делает это наш сельский библиотекарь.

Не ограничивает А. Пятелина свою работу стенами библиотеки. Часто бывает она в отделениях совхоза, в квартирах своих односельчан, ведет с людьми интересные беседы о прочитанной книге или газетной статье, а иногда просто поговорит с ними по душам.

Жители села с удовольствием идут в библиотеку не только за книгой, но и за дружеским советом, помощью. Они уверены: А. Пятелина всегда найдет для них время.

А. АЛЕНСЕЕВ,
пенсионер с. Боровково.

Физкультуру — всем!

(С РАЙОННОЙ СПОРТИВНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

Недавно состоялась районная спортивная конференция. приняли участие многие делегаты конференции.

Секретарь комсомольской организации совхоза «Черкасовский» тов. Горлов отметил, что райсовет не планировал свою работу. Поэтому о предстоящих соревнованиях приходилось узнавать лишь за неделю до их начала.

Заместитель секретаря парткома управления тов. Стариakov указал на то, что в кратчайший срок необходимо оживить спортивную жизнь в районе. Местные физкультурные руководители должны быть более энергичными, инициатива прежде всего должна идти от них. Надо приложить все усилия, чтобы спорт в нашем районе стал повседневным массовым явлением.

Конференция избрала новый совет, в состав которого вошли деловые боеспособные товарищи.

После выступления тов.

Г. ПОТЫЛИЦИНА.

Весьма ИЗ-ЗА РУБЕЖА



Франция накануне выборов

ПАРИЖ. Корреспонденты ТАСС В. Сысоева и Ю. Пономарев передают: Во Франции началась предвыборная кампания. В марте будет обновляться наполовину состав генеральных (департаментских) советов. Эти выборы получили название кантональных, так как голосование происходит по кантонам, представляющим собой избирательные округа, направляющие по одному представителю в генеральный совет.

Всего в нынешнем году предстоит избрать 1 620 генеральных советников во всех департаментах, за исключением департамента Сена, где выборы в генеральный совет будут происходить одновременно с муниципальными весной 1965 года.

Сейчас началось выдвижение кандидатов. Кандидатом может быть каждый житель данного департамента, достигший 23 лет и внесший небольшой залог (50 франков).

Голосование будет проходить 8 и 15 марта (два тура).

Генеральные советы ведают чисто местными вопросами, а также исполняют советские функции при префекте (назначаемый правительством чиновник, который управляет департаментом).

Официальная пропаганда старается лишить предвыборную кампанию политического характера. Однако уже сейчас эта

кампания приобретает значение политической битвы, особенно в нынешней атмосфере подготовки к предстоящим президентским выборам.

Демократические силы проводят свою избирательную кампанию под лозунгами защиты республиканских свобод.

Французская коммунистическая партия решила в первом туре (8 марта) выставить своих кандидатов во всех кантонах. В случае, если ее кандидат не получит необходимого числа голосов, то во втором туре (15 марта) компартия в целях укрепления фронта демократических сил поддержит другого кандидата — республиканца.

О готовности в случае необходимости поддержать во втором туре кандидатов-республиканцев заявили также Французская социалистическая партия (СФИО), партия радикалов.

Демократические силы ведут также борьбу против предпринятого властями наступления на права местных советов, против стремления правительства все более расширять полномочия префектов.

Предстоящие выборы, пишет «Юманите», «будут важным этапом борьбы, цель которой — заменить режим личной власти подлинно демократическим режимом».

С'езд молодежи Гвинеи

КОНАКРИ. В Конакри — крупнейшем городе Северо-Восточной Гвинеи — открылся третий национальный с'езд Демократического об'единения африканской молодежи (ЖРДА). В течение трех дней представители ЖРДА, об'единяющего в своих рядах большинство гвинейских юношей и девушек, будут обсуждать задачи, стоящие

перед ними в борьбе за экономическое, социальное и культурное развитие независимой Гвинеи. С'езд изберет также национальный совет. На первом заседании с'езда с большой речью выступил президент Гвинеи Секу Тура. (ТАСС).

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: (коммутатор «Город-2»): редактор — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответственный секретарь — 0-192 зв., отдела культуры и быта — 1-972 зв.

Заказ 02515, тираж 7000.